

# 生活过得拎不清，只因我不负责任地仓促成婚

■受访人：  
张翔宇（化名）  
27岁

■采访人：  
陈芊 本报首席  
记者

■采访时间：  
2014年4月15  
日

■采访方式：QQ

婚姻失落，  
爱情无望，我的  
生活成了一堆  
理不清的乱麻。  
得到了不想要的，  
辜负了不该辜负的。  
我不想做负心人，  
结果却辜负了所有的人。

■征集情感故事

心有千千结，  
欲说还休，欲说还休……

如果你愿意，  
请将难忘的、感动  
你的郁结于心的情  
感故事倾诉出来——  
晨报情感栏目  
给你这样一个平台。  
倾诉热线：  
(0931)8157448  
QQ :505432829

## 为慰母怀，匆忙间娶了不爱的人

我的故事要从我失败的恋爱谈起。大约一年前我认识了一个女孩，我叫她蓝妮(化名)吧，她是我们分公司项目部搞策划的，那次我随领导去分公司办事，办完后那边领导有业务招待，蓝妮当时在座。我以前不相信一见钟情，见了蓝妮我就完全相信了。看到蓝妮第一眼，我就告诉自己，她正是我要找的女孩。我长那么大还从未谈过恋爱，也从未追过女孩子，可以说，这方面是我的弱项，见到自己如此倾心的女孩，我都不知道如何去追。可是，机会不容错过，我鼓起勇气对蓝妮展开了追求。

我在追女孩方面很笨，那些程序步骤方式花样我还得私下请教关系好的哥们，现学现卖未免生疏生硬，结果出师不利，我从蓝妮那里碰了壁。可我真的很喜欢蓝妮，对她真是真心的，而且，我觉得她虽然不接受我，但她并不反感我。我想，精诚所至，金石为开，只要我真心实意地对她好，总有成功的那一天。这个曲折的追求过程我就不详说了，总之，去年下半年过来，我觉得我和蓝妮已经有点点了，她答应“十一”的时候我们两人一起出去玩，可不已经是水到渠成了。

“十一”前，我母亲突然病重。我急忙赶回老家照料，约好的国庆旅行泡汤了。更没想到的是，这次回

乡也让我们和蓝妮的关系彻底泡汤。回乡在县医院伺候了我母亲小半月，母亲的病情算是稳定了下来，可是，情况依然不乐观。母亲对我说，她现在最大的心愿就是看我结婚，看我有我家她就算闭了眼也踏实了。结婚！这一时半会怎办得到？母亲提到我的婚事的时候，我想到了蓝妮，可凭我和蓝妮关系的进展情况，距离结婚还差很远，提都不能提。

父亲去世早，我是母亲唯一的指望和牵挂，在这种情况下我怎能违逆她的意愿呢？万一母亲抱憾而终，我一辈子都不能原谅自己。我姨忙着给我介绍对象，我也就答应了。我没给她们提蓝妮，不现实，提也白提。我姨给我介绍的对象是我们县城的，在兰州红古区工作。年龄、工作、家庭等都挺合适，我们在老家匆匆见了一面，双方都没有什么意见，关系就定了下来。说实话，那时候我一心只为母亲，对自己的婚事已经认命了，看着老婆也还顺眼，想和蓝妮已经是无缘了，娶谁不是娶呢。

和老婆来往了才一个月，就匆忙把婚结了。婚礼是在老家举行的，给兰州这边的同事朋友都没说。等我回老家回来上班的时候，我已经是家有老婆的人了。说实话，我结婚就如做了场梦，直至带着老婆回兰安家，我都感觉恍恍惚惚的。

## 不想负人，结果却辜负所有的人

我不知道蓝妮怎么看我，她是不是觉得我就是个骗子？追了她那么长时间，追得她动心了，我却抛下她和别人结婚了，她是不是以为我是在玩弄她的感情……可是，这一切我都无从向她解释，毕竟我和她还没确定恋爱关系，我如何向她解释呢。回兰已经是年底，忙忙碌碌的一直没有联系，马上要过年了，才叫几个朋友一起吃了顿饭，蓝妮没来。她只在电话里恭喜我，还让人捎了一份礼物给我。在电话里听她的声音似乎很平静，没有一点的不悦。我想，终究她对我无意，我也和她无缘。虽然遗憾，这辈子也就这样擦肩而过了。

虽然结婚非我所愿，但既然结了婚，我还是想把日子好好过下去，这是我的初衷，也是心里话。可是，从结婚到现在，我没有享受到新婚的甜蜜，只品尝了无爱婚姻的苦果。无爱，并不只是我对老婆，老婆对我亦然，甚至比我更甚。我现在都不明白，当初她为什么要答应嫁给我，我要她是为了母亲，她嫁我却是为哪般？难道也是逼不得已。

结婚这么长时间了，她都不让我近身。也就是说，我们俩到现在只有夫妻之名，没有夫妻之实。新婚之夜，因为心里还有结，我确实冷淡了她。可是，过了两天，我想通了，我一心一意待她了，她却把我晾下了。刚开始我还死皮赖脸地缠，我的纠缠却让她更排斥我，后来久了我觉得没意思了，也懒得再缠她了。好在她在红古区上班，也不是天天回来。只周末

回来，两个人相敬如宾，相安无事。

虽然表面上相安无事，可谁能心里不纠结！娶回一个老婆，两个人在一个屋檐下生活，一锅吃一床睡，却跟陌生人一样。每晚背对背躺在床上，心里那个难堪！如果不是怕母亲知道了担心，我真想跟老婆分居算了。离婚不敢想也不敢提，我不是不负责任的人，既然把人家姑娘娶回家了，就不能轻易走这一步，在我们那小地方人们对离婚的女人非议多，虽然不爱她，但我也不能这样伤害她。除非她自己提出来和我离婚，否则，我是绝对不主动离婚的。

虽然谈不上爱，但我从心底还是感谢我老婆的，毕竟她在我最困难的时候帮了我，答应嫁给我。就凭这一点，我也应该感谢她。我结婚是为病危的母亲了心愿，值得高兴的是，自打我结了婚，我母亲的病情好转了。按我们老家的说法，我结婚冲喜才让我母亲转危为安。事情已成定局，我就想尽一个丈夫的责任好好待自己的老婆，虽然有多爱谈不上，但我一直都尽量对她好。每到周末，我早早就买好菜等她回家给她改善生活，说实话，我做菜的手艺还是不错的。平常她在红古那边，我每天都打电话问候她，刮风下雨什么的，也会问寒问暖表示关心，她对我的关心却总是淡淡的。有次，老婆单位的车到市里办事到我家门口接她，当时我也出门上班，正好和他们顺路，我老婆连捎我一程的话都没有，直接坐上车走了。和我一起的同事开玩笑问我：这是怎么回事，她还是你老婆

## 记者的话

确实怪自己，婚姻是一辈子的事，岂可为老人一时的心愿草草婚姻？岂止辜负别人，更是辜负了自己。这样的孝道可以休矣！



吗？我只能解嘲似的摇摇头，心里却凉凉的。前两天我感冒在床上躺着，她在家，却连一杯水都不倒给我。心里已经不是个凉字所能形容！

我想和老婆沟通，问她到底怎样想。尝试过几次，什么都没问出来，她嫌我烦，没事找事。后来我找她的一个好姐妹套话，也没问出个所以然来。我的一个朋友怀疑我老婆心中有别人，所以才对我这样。我宁愿这猜疑是真的，如果她心中真有人，至少说明她还懂得感情。胡思乱想的时候，我甚至怀疑她是“拉拉”，我们的婚姻只是她屈从于现实的伪装。

有人也好，拉拉也罢，反正我已经对这桩婚姻灰心了。对婚姻失望，对蓝妮那段已经过去的感情又复燃了。结婚以后，我和蓝妮很少联系，我不想多事，又听说她年前也谈了朋友，我就更不想再有什么瓜葛了。最近两月因为工作的关系，我和蓝妮的接触又多了起来，几乎每天都有联系，虽然不能天天见面，但电话或短信天天都在联系着。说实话，我心里依然爱着蓝妮。她最近失恋了，情绪很低落，对我也比以前好了很多，很依恋我。对蓝妮，我不敢有什么奢望，我已经结婚了，不配拥有她的爱情。我只想默默地关心她，帮助她，这样我的心里才会安慰。

婚姻失落，爱情无望，我的生活成了一堆理不清的乱麻。得到了不想要的，辜负了不该辜负的。我不想做负心人，结果却辜负了所有的人——蓝妮、老婆。所有这一切都是我的错！



## 黄金有价玉无价

### 本报携手上海隆福珠宝教您慧眼识玉器

本报讯(记者孟晴云)中国人对于玉有一种特殊的情结，千百年来，玉是一种代表国家权力的象征，特别是在古时候，只有王公贵族才有佩戴和拥有玉的资格。近年来，随着人民生活水平的提高，古老的和田玉文化焕发活力，目前，人们对翡翠更是关爱有加。由于翡翠大都产自缅甸，受缅甸政府近年来对翡翠开采量上的控制，加上其原石的不可再生性，使翡翠具有了更大的升值空间。由于受到利益诱惑，一些不法商贩把目光盯在翡翠价值上，以次充好，假冒伪劣充斥玉器市场，给消费者带来巨大损失。为了让兰州地区喜爱玉器的朋友更多地了解翡翠及和田玉的相关知

识，本报携手上海隆福珠宝将于本月21日至27日举办翡翠直销活动的消息一经刊登，立即引起广大市民关注，很多读者纷纷致电本报表示，一定积极参与此次活动，提高鉴赏甄别玉器的相关知识。

此次由兰州晨报携手上海隆福珠宝举办的缅甸A货翡翠直销活动将于4月21日——4月27日在兰州市图书馆一楼展厅

举行，为了让市民能够更多地了解翡翠，掌握鉴别方法，国家珠宝鉴定中心的专家也会在活动现场传授翡翠鉴别的妙招。对于家中有收藏翡翠玉石的市民，也可以携带藏品到活动现场找专家免费鉴定、咨询，了解翡翠玉器的相关知识。

据业内人士透露，翡翠的身价在近几年有不断上扬的趋势，过去几十万元的翡翠手镯现在有可能升值至数百万元，其原因在于，一是A货翡翠现在越来越少，二是除了专业收藏人士收藏外，普通百姓加入到了消费行列，其中尤以女性为主，她们特别喜爱手镯、玉佩等玉器作为饰品佩戴。从目前玉器市场来看，翡翠和和田玉是人们特别喜爱的收藏之物。据专家介绍：翡翠是在地质作用下形成的石质多晶集合体，是一种不可再生资源，多年来翡翠被大量开采，玉石资源越来越少，再加上缅甸政府近年来控制翡翠原石的开采量，使得翡翠原石的价格有所上涨，这也是造成翡翠不断升值的原因之一。

如今，翡翠市场良莠不齐，造假的情况非常多。因此，本次组委会负责人特别提醒大家：翡翠收藏需要不断学习相关知识，并且要积累经验。对于个人收藏来说，更重要的是眼缘。看着合心意的，品相都还不错的，就可以自己收藏或佩戴，不要有“投机”心里或“捡漏”心态。为满足广大收藏者的需要，组委会开通免费咨询热线电话4000899685，以方便广大消费者咨询解答。